

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

LVII - Núm. 16.546

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Sábado 24 de Diciembre de 1938

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1-3 Pral. y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

El frente catalán ha sido perforado por cuatro puntos

casan de dos millares los prisioneros hechos, cogiéndose varias baterías completas, tanques muy abundante material y armamento. Se ha logrado un avance medio de diez kilómetros. Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor
Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy

"Nuestras tropas han roto hoy por cuatro puntos el frente enemigo de Cataluña, a pesar de la

temperatura del tiempo, habiendo logrado un avance medio de unos 10 kilómetros, que continuaba a la hora de dar el parte.

Se sabe que el número de prisioneros hechos pasa de dos millares y que se han cogido varias baterías completas, tanques y muy abundante material y armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestra aviación ha cooperado eficazmente al éxito de las operaciones.

Salamanca, 23 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.
De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO."

NOCHEBUENA

Nochebuena... Fiesta de hogar, Remembranzas bíblicas. Ecos de villancicos. Viejas estampas de una tradición inmarcescible, hondamente española y por esencia católica.

Nochebuena de 1938. Las armas nacionales vuelven a movilizarse en triunfo por los caminos todavía irredentos de Cataluña. Mientras en nuestros hogares se disfruta la paz de una retaguardia venturosa, felizmente organizada, bajo la suprema dirección del Caudillo, los soldados españoles, siempre abnegados y heroicos, van forjando a golpe de bayonetas, el amanecer imperial de España.

Este año la Nochebuena nos sorprende con el signo de la Victoria. Un nuevo motivo de gratitud para los que luchan y de admiración para nuestro Caudillo.

EL DIARIO PALENTINO

DESEA A SUS SUSCRIPTO-

RES, ANUNCIANTES Y

LECTORES

FELICES PASCUAS

DICIEMBRE

24

¡VICTORIA!

FRANCO

FRANCO

FRANCO

¡Arriba España!

Una nueva y brillantísima fase de operaciones

Hemos comenzado victoriosamente la tarea histórica de la liberación de la Cataluña española

En el avance de ayer por algunos frentes, se han escalado alturas de más de 1.700 metros

soldados de Franco para inaugurar la nueva gesta.

Las armas de España enflaban tierra adentro, hacia las cumbres y los valles catalanes, solar genuinamente español, que de forma disgregadora y separatista, han querido presentar como un "eje diferencial" y enemigo de la Madre España.

Hemos comenzado victoriosamente esta tarea histórica de liberación de la Cataluña española. Nuevos trozos de la España irredenta pasan a incorporarse definitivamente a la España Una. Ahora es cuando los catalanes pueden sentirse grandes y libres; no por la potencia de sus industrias y las riquezas de sus bancos, ni la importancia de su comercio, sino porque en la fragua de los acontecimientos memorables se está labrando su reintegración al caudal de los inmortales destinos de España inmortal.

Las montañas se levantan arisadas frente a nuestro avance. Se cubren de densos mantos de nieve que entorpecen la acción progresiva de

las columnas nacionales. Esto no obstante, gracias al vigor y fortaleza de estos muchachotes de Franco se han vencido todas las dificultades.

Montañas agrestes por todas partes. En algunos puntos se han escalado alturas de más de 1.700 metros. Se ha avanzado en una profundidad de más de 10 kilómetros, acorralando a los batallones marxistas que han dejado en nuestro poder numerosos muertos y hasta medio millar de prisioneros.

Esto por el Norte, donde como queda dicho el enemigo ha dificultado algo la progresión de nuestras armas que ya habían conseguido abrirse paso a través de montañas inexpugnables...

La guerra de la Sucesión, la de la Independencia, y tantas otras nos recuerdan lugares tan conocidos como la Sierra de Monsenah, de la Baronia... en donde los Berveick riñeron grandes batallas en pro de la dinastía cuya causa habían abrazado y donde los Mariscales franceses Duhesne y Touchet se

estrellaban contra nuestros guerreros y somatenistas. Hoy reaparecen por estos lugares con nueva aureola de gloria. Este frente también se ha visto envuelto en turbodadas y viento fuerte. Pero nuestra artillería ha soplado mejor y más fuerte, tras cuyas ráfagas de intensidad inusitada nuestros soldados se lanzaron al asalto. Habilísima la maniobra. Se llevó con tal rapidez que el enemigo no salió de su asombro hasta verse cercado por nuestras columnas, dejando en sus manos muchos cañones, varios tanques y más de dos mil prisioneros.

Ha comenzado, pues, una nueva gesta, de la cual los catalanes saldrán liberados de la tiranía roja y de la pesadilla de sus verdugos. España se alborza de júbilo al pensar que pronto volverán a la Patria los buenos catalanes cubiertos con la corona del martirio, cantando el himno de la emancipación y de la victoria por haber roto las argollas de Moscú los soldados de España triunfadores.

MARIANO VILLENA

La denuncia del tratado franco-italiano de 1935

Los periódicos dedican apasionados comentarios a esta sensacional cuestión

Ninguna disminución de la integridad del Imperio francés será tolerada—he aquí la actitud de Francia

Nueva York.—Los diarios subrayan con gran relieve la denuncia del tratado franco-italiano hecha por Italia, y escriben que queda por ver si un nuevo Munich podrá satisfacer a Italia.

Es fácil concebir cuál será la actitud de Francia ante este gesto de Italia.

El ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet, dió a este propósito explicaciones claras en la Cámara de los Diputados.

Ninguna disminución de la integridad del Imperio francés será tolerada. La expansión italiana no será realizada a costa de los intereses vitales de Francia.—Faro.

LA DENUNCIA DEL TRATADO DE 1935

Roma.—Se declara oficialmente que por carta dirigida al embajador de Francia en Roma, Francisco Poncet, el 17 del corriente, el gobierno italiano declara que no considera en vigor el acuerdo franco-italiano del 7 de enero de 1935.

LA PRENSA ALEMANA

Berlin.—La prensa alemana comenta la denuncia por parte de Italia del acuerdo franco-italiano de 1935.

"Angriff" escribe que la Italia fascista no puede vender su dinamismo por un plato de lentejas. Ocupándose del incidente de la región de Túnez, contra la población rural italiana, "Deutsche Allgemel-

ne Zeitung" escribe que los manifestantes antitalianos casi siempre son obreros sin trabajo pagados por los organizadores de las manifestaciones, añadiendo que varios soldados franceses de uniforme, tomaron parte en estas manifestaciones.—Faro.

UNA CONFERENCIA DIPLOMATICA

Paris.—"Le Petit Parisien" refiriéndose a la visita hecha ayer por

Dr. SARACIBAR

OCULISTA
Marina de Escobar, núm. 4
VALLADOLID

el embajador de Inglaterra a Bonnet escribe que puede suponerse que el embajador de Gran Bretaña acudió a la entrevista a informarse de la actitud que el gobierno francés piensa adoptar ante la postura de Italia.

Es fácil concebir cuál será esta actitud. El ministro de Asuntos Exteriores ha dado sobre esta cuestión explicaciones perfectamente claras en la Cámara de los Diputados.

No será tolerada ninguna disminución de la integridad del Imperio francés.

La expansión italiana no se realizará a costa de los intereses vitales de Francia, dice el diario.

"Todos los franceses están absolutamente de acuerdo sobre este asunto y están dispuestos a defender por todos los medios su sagrado patrimonio.—Faro.

Servicio informativo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS EMISION EXTRAORDINARIA DE RADIO

Esta noche, por radio F. E. número 4, de Palencia, "oirán" Emisión extraordinaria por los jóvenes de las JONS, para la inauguración del nacimiento levantado en la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles. Adoración del Niño Jesús y Villancicos, interpretados por los Flechas Azules.

ACTOS QUE ORGANIZAN LAS ORGANIZACIONES JUVENILES EN LAS FIESTAS DE NAVIDAD

Esta noche, a las doce en la iglesia de las Monjas Agustinas Canónicas (calle Mayor), misa del Gallo cantada por las Organizaciones Juveniles. Adoración del Niño Jesús y Villancicos, interpretados por los Flechas Azules.

En esta misa podrán comulgar cuantos lo deseen.

Emisión extraordinaria organizada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, para la inauguración del nacimiento levantado en la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles.

Tendrá lugar mañana día 25, de una a una y media de la tarde:

Programa

Villancico cantado por el Coro de Flechas Azules.

Aspecto físico del país donde nació Jesucristo.

Romance popular asturiano.

Condiciones del clima y productos de Palestina.

Canto del Aguinaldo.

Nacimiento de Jesucristo en Belén.

Por qué nació en un establo.

Romance religioso de Galicia.

Mira. Mira. Villancico del Siglo XVIII cantado por la camarada Adelita Alonso.

ra las fuerzas marroquíes con las especialidades de sus usos y costumbres, más las 1.500 prendas de abrigo, obsequio particular de la mencionada Delegación palentina. Y sigue, respondiendo al llamamiento que hiciera EL DIARIO, según se nos comunica, la confección de nueva remesa de prendas, para las cuales se facilita la lana que necesitan las bondadosas "voluntarias" en aquellas oficinas.

LA SEGUNDA EXPEDICION

La grandiosa organización del "Aguinaldo del Combatiente"

EL ESFUERZO DE LA RETAGUARDIA

Brevemente, enjuiciadamente, queremos reflejar con los datos adjuntos el esfuerzo magnífico de la retaguardia de Franco, en doble cuantía que el año pasado, para la grandiosa organización del "Aguinaldo del Combatiente"; encargo del Ministerio del Interior, a la Delegación Nacional de Frentes y Hospitales.

La amplísima tarea dió comienzo en Palencia, como en toda España, el día 5 de noviembre. Las Delegaciones provinciales, con valiosísimas ayudas, incluso las inmediatas al frente, bajo el fuego del enemigo, respondieron entusiastas al llamamiento. Puestos a la obra, la confección de paquetes y bolsas fué realizada por expertas manos femeninas, aquí dirigidas por la excelentísima señora Condesa de Castilfalé, de modo que el Aguinaldo estaba en sus destinos el mismo día 22 del actual.

Las Organizaciones del Estado, los voluntarios que se entregaron a la tarea, cuyos elogios siempre serían pálidos, vencieron las enormes dificultades de la adquisición de las grandes cantidades de productos y de los medios de transporte.

Horas de sacrificio, de amor a nuestros heroicos combatientes, jornadas extraordinarias de los obreros de algunas imprentas, de algunas fábricas, de obreras, damas y señoritas de Frentes y Hospitales, cuya tarea sólo era interrumpida unos minutos para la refacción y breve tiempo para el sueño.

De Palencia salieron 10.500 paquetes individuales de dos kilogramos cada uno y 1.500 prendas de abrigo Y no creyendo bastante la primera expedición organiza la segunda a base de artículos de nuestra tierra

PARA QUIEN ES EL AGUINALDO Y EN QUE CONSISTE

El Aguinaldo es para todos, absolutamente para todos los combatientes; soldados, milicias de tierra, mar y aire, fuerzas legionarias, servicios técnicos, tropas marroquíes, servicios auxiliares de vanguardia (Ingenieros, Intendencia. Sanidad, etcétera).

El destinado a los jefes y oficiales se compone de media botella de coñac y cigarrillos habanos.

El de los soldados es uniforme. Se compone de licores, turronecillos, mermeladas, caramelos, galletas, higos, pasas, un cigarrillo puro, papel de escribir y sobres, un devocionario militar y una tarjeta del Caudillo con su busto, para que le feliciten las Pascuas. Esto en tesis general, porque la iniciativa particular, como en Palencia, agregó algunos alimentos y efectos importantes. Asturias puso en cada bolsa o paquete individual una botella de sidra achampanada; Vizcaya, un precioso Crucifijo; Canarias, varios paquetes de cigarrillos de aquellas islas. Además, incluido, un tarjetón, escrito por mano femenina saludando cordialmente al destinatario y deseándole felices Pascuas. Y como

precinto del precioso obsequio, una tira de los colores nacionales y la inscripción: "Franco, Franco, Franco"; ¡Viva España! ¡Arriba España!

DISTRIBUCION DE LOS PAQUETES

Todo estaba perfectamente calculado por la Delegación nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Los paquetes han sido entregados a los jefes de las Unidades o en los depósitos previamente establecidos, donde se viene haciendo cargo de ellos el Ejército, que los distribuye con sus medios y con la ayuda del personal de las Delegaciones provinciales que marcharon en los camiones expedicionarios. Y dentro de la uniformidad nacional de la confección y el reparto, se ha procurado que de toda España llegue, en lo posible, a los soldados, el aliento regional. A tal efecto, se ha cuidado, dentro de lo factible, sin mermar de la organización de los envíos, que las provincias lleven a gran parte de los suyos las cajitas confeccionadas en su territorio.

EL AGUINALDO EN LA RETAGUARDIA

En cuanto a la retaguardia, el

Aguinaldo se distribuirá en metálico de esta forma:

A los heridos y enfermos hospitalizados, se abonará a razón de 10 pesetas por individuo. De su paga cuida Frentes y Hospitales. Los heridos procedentes del campo enemigo que se encuentren en Hospitales Nacionales, recibirán el aguinaldo en idéntica cuantía y de las mismas manos.

Las especies recibidas para el Aguinaldo y que no admiten una prolongada conservación, han sido enviadas a los Hospitales, a fin de preparar con ellas obsequios a los heridos y enfermos.

CIFRAS IMPRESIONANTES Y DATOS CURIOSOS

La confección de los paquetes fué encargada de manera que, dados los medios de cada Provincial, rindiera en el aspecto general la máxima eficacia.

Así, Zaragoza confeccionó 140.000 paquetes; Vizcaya, 80.000, etc, etc. La gran capital aragonesa es la que ha logrado la marca máxima. La mínima corresponde a una pequeña ciudad, que ha confeccionado 5.000 bolsas o paquetes.

El conjunto de las cajitas "hace" un peso, cuya suma llega al límite

de lo astronómico. Baste decir que, si pusieramos en fila los grandes camiones encargados del transporte, —suponiendo que todos ellos tuvieran una capacidad no inferior a las toneladas— ocuparía una extensión lineal de 50.000 metros.

LA PARTICIPACION DE PALENCIA

Palencia participó en el Aguinaldo del Combatiente, como predijo EL DIARIO, en la capital con más de CIEN MIL PESETAS, y en la provincia cuyos resultados finales se desconocen todavía, lleva ya 41.652 y faltan muchos pueblos.

De la Delegación Provincial de Frentes y Hospitales, salieron nueve grandes camiones repletos con 10.500 paquetes individuales de dos kilogramos cada uno, 30 cajas surtidas para jefes y oficiales, una especial para el general de la División y su Estado Mayor y otras parcelas.

INSTITUCION GOTA DE LECHE

La Junta de esta Institución se complace en dar las gracias más expresivas al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia don Alfredo Arellano, por el donativo de doscientas pesetas que se ha dignado concederle para seguir dando leche a los niños.

Al mismo tiempo se hace intérprete del agradecimiento que las madres de los niños que allí se lactan desean se manifieste en su nombre.

Palencia, 24 de diciembre 1938.—III Año Triunfal.—La Junta.

El Gobierno rojo corta todas las comunicaciones con el exterior

Esta medida se cree obedece a la iniciación de la briosa ofensiva nacional

Londres.—Las comunicaciones con Barcelona telefónicas y telegráficas, aparecen interrumpidas desde ayer mañana, lo que ha causado gran sorpresa en todos los círculos políticos y periodísticos.

SUCESOS LOCALES

GRAVE ACCIDENTE

Esta mañana, hallándose en el domicilio de sus padres, situado en la huerta del señor Aranz, la niña de siete años María del Carmen Marin Nieto, tuvo la desgracia de caer sobre un fogón de leña, encendida, en momento que la chiquilla se encontraba sola en la cocina de la casa.

Se le prendieron las ropas y se vio rápidamente rodeada de llamas.

A los gritos de la pobre pequeña, acudieron sus familiares, quienes consiguieron apagar los vestidos que ardían y sin pérdida de momento, acudieron con la niña a la Casa de Socorro, para que se le prestase asistencia facultativa.

Los médicos de servicio calificaron su estado como de pronóstico grave.

UN INCENDIO

A la una de la tarde de hoy, se declaró un incendio en los sótanos del "Café Royal", departamento destinado a las calderas de la calefacción.

La prontitud con que fué descubierta y los activos trabajos de los bomberos municipales dirigidos por el Arquitecto señor Unamuno, evitaron que el siniestro tuviese graves consecuencias.

Una hora después de haberse iniciado, el incendio quedaba por completo sofocado.

24 horas del mundo

ESPAÑA

Burgos.—Por cuatro puntos distintos se ha roto ayer el frente de Cataluña. Se ha logrado un avance de diez kilómetros de profundidad. Dos millares de prisioneros y numeroso material de guerra. El avance proseguía al dar el parte oficial.

Valladolid.—A las 8,40 de la mañana de hoy, ha fallecido el ilustre general don Severiano Martínez Anido, ministro de Orden Público.

Roma.—La denuncia del tratado franco-italiano de 1935 es objeto de apasionados comentarios por parte de la Prensa de todos los países. Parece que el criterio de Francia será el de mantener, a toda costa, la integridad del Imperio francés.

AFRICA DEL NORTE

Túnez.—Se han producido nuevas manifestaciones anti-italianas en las que han tomado parte incluso soldados vestidos de uniforme.

FRANCIA

París.—Hoy se celebrará un trascendental Consejo de Ministros en el Elíseo para tratar del problema de las reivindicaciones italianas.

ESTADOS UNIDOS

Washington.—Circular el rumor de que Estados Unidos romperá sus relaciones diplomáticas con Alemania. La noticia no ha sido aun confirmada.

ZONA ROJA

Barcelona.—Sin duda por la briosidad ofensiva nacional el gobierno rojo interrumpe toda comunicación con el exterior.

VIDA RELIGIOSA

S. I. CATEDRAL

Día 25 de diciembre: La Natividad de N. S. Jesucristo.

A las doce de la noche de hoy, 24, después del rezo de Maitines, que comenzará a las diez y media, se celebrará la primera Misa Convencional (del Gallo) correspondiente a la festividad del día.

En esta misa pueden comulgar, con las disposiciones debidas, todos los fieles que lo desearan.

Desde las seis y media de la mañana misas rezadas.

A las siete y cuarto, después del rezo de Prima, segunda Misa Convencional, (de Pastores).

A las diez, Tercia solemnisima, seguida de la Procesión claustral con canto de Villancico ante el altar del Nacimiento, y a continuación, próximamente a las diez y media, tercera Misa Convencional, solemnisima, con sermón que predicará el M. I. señor Magistral.

A las doce y media, misa rezada en el altar del Trascoro.

En todas las misas, incluso en la de media noche, y en la forma acostumbrada, se hará la colecta extraordinaria, de conformidad con lo establecido por los reverendísimos Metropolitanos, para el sostenimiento del culto divino como obsequio y homenaje al Verbo hecho carne y nacido para nuestro bien.

PARROQUIA DE NTRA. SRA. DE LA CALLE

Hoy 24, a las doce en punto de la noche, solemne Misa del "Gallo", se dará la Comunión a cuantos fieles la deseen y al fin de la Misa se dará a adorar al Niño Jesús.

Mañana domingo, festividad de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

Dará principio la novena al Niño Jesús y se hará en la misa de ocho con adoración al Niño.

Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M. Estación, Rosario, Novena, plática, solemne reserva y villancicos al Niño Jesús.

La Archicofradía de N. Sra. del Perpetuo Socorro, dedicará a su Excelencia Madre a las ocho y media misa de Comunión en su altar.

Se ruega a todos los fieles y devotos asistan a implorar a nuestra querida Madre el socorro, para todos los Heridos en el frente de batalla.

SAN PABLO

A media noche, misa solemne del Gallo.

Empieza el Octavario del Niño Jesús.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión general. Por la tarde, a las seis y media, Exposición, reserva, adoración del Niño y Villancicos.

SAN LAZARO

A las doce de la noche solemne misa del Gallo, cantada por todo el pueblo, en la que se dará la Sagrada Comunión, y a continuación adoración del Niño con villancicos cantados por el coro de la Juventud Femenina de A. C. de la parroquia.

CONTRA LOS DERROTISTAS

París.—Los viajeros llegados de la frontera catalana informan que a consecuencia del descubrimiento de un complot para explotar el descontento de las poblaciones provocado por la falta de viveres en Cataluña, el gobierno rojo ha tomado medidas draconianas contra los derrotistas y saboteadores, haciendo al mismo tiempo una llamada a todos los españoles de España roja, incluidos los niños, para que favorezcan la obra del gobierno denunciando a la policía a todos los sospechosos de espionaje.—Faro.

Junta Provincial de Beneficencia de Palencia

Interesantísimo para los refugiados indigentes

De orden del ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales de 17 de los corrientes, se dispone:

A partir del día de la fecha, queda montada en la Secretaría de la Junta Provincial de Beneficencia (Oficinas de la Delegación de Hacienda), una oficina, donde se recogerán toda clase de datos, a fin de confeccionar el Censo completo de los refugiados indigentes que existen en la provincia.

Por lo expuesto se hace público que todo el que se crea comprendido en ambos conceptos, podrá presentarse en dicha oficina en un plazo que no excederá del día 5 del próximo mes de enero, para facilitar cuantos datos sean precisos que conduzcan a formar juicio exacto de la clase y cuantía de las necesidades que tienden a remediarse.

Los que se crean incurso en esta disposición, habrán de justificar inexcusablemente su condición de refugiado y situación de indigencia, sin cuyos requisitos, que deberán probar en la forma que estimen más oportuna, no podrán ser incluidos en el censo que al efecto se confecciona y como consecuencia no podrán ser acreedores a ningún beneficio.

Lo que se hace público para general conocimiento, estimándose deber de ciudadanía el que todo aquel que tenga noticia de esta circular la haga saber a persona que, reuniendo las condiciones a que se ha hecho mención, puedan resultar interesados en lo dispuesto.

Palencia, 23 de diciembre de 1938.

—III Año Triunfal.

El gobernador civil presidente, Alfredo Arellano Muñoz.

GOBIERNO CIVIL

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Con el fin de unificar las diferentes autorizaciones de precios existentes, se hace saber que todas las manufacturas de hojalata, incluso litografiada, deberán venderse a los precios de 1936, mientras no sean nominalmente autorizadas por la Oficina Central de Precios del Ministerio de Industria y Comercio.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palencia, 23 de diciembre de 1938.

—III Año Triunfal.

El gobernador civil presidente, Alfredo Arellano.

El Conde Ciano regresó ayer a Roma

El público que esperaba la llegada del Ministro le hizo objeto de una gran ovación

Roma.—Esta mañana ha llegado a Roma procedente de Budapest el ministro de Relaciones Extranjeras Conde Ciano y su séquito.

En la estación fué recibido por los ministros Starace—secretario del partido—y Alfieri, ministro de la Cultura Popular.

El público que presenció la llegada del tren hizo objeto al Conde Ciano de una gran ovación.—Faro.

Mañana no habrá periódicos

Por disposición superior, con objeto de que todo el personal de los periódicos celebre en sus hogares cristianamente la Nochebuena y se prepare a solemnizar la fiesta de Navidad, mañana, domingo, no se publicarán los periódicos diarios de la España Nacional.

Trascendental Consejo de Ministros en el Elíseo

El Gobierno francés considera en vigor el acuerdo italiano de 1935 como única base posible de inteligencia entre Francia e Italia

París.—Hoy a las diez de la mañana, se celebrará en el Elíseo, bajo la presidencia de Mr. Lebrun, un importante consejo de ministros.

En dicho consejo será examinada la comunicación del gobierno italiano.

Este será el tema principal a tratar en la reunión.

El Ministro de Negocios Extranjeros, presentará en una exposición detallada, la posición de los dos gobiernos, el de Roma y el de París, frente a las actuales divergencias.

El gobierno francés comparte la idea expresada ayer en algunos círculos diplomáticos franceses, según la cual, Francia considera en vigor el acuerdo italiano como única base de posible inteligencia en las relaciones amistosas de los dos países.—Faro.

LA POLITICA JAPONESA EN CHINA

Shanghai.—La última declaración del Príncipe Konoye sobre la política futura en China, ha sido muy bien acogida en los círculos chinos.

Se cree que se irá a la formación de un gobierno central rápidamente que gobernará toda China. Este gobierno estará en íntima colaboración con el de Tokio.

Se declara por otra parte, que es firme la declaración del gobierno de no admitir derecho de extraterritorialidad a los extranjeros, por lo cual las Concesiones extranjeras pasarán a ser controladas por las autoridades japonesas.—Faro.

¿Romperá Estados Unidos sus relaciones diplomáticas con Alemania?

La noticia no ha sido confirmado todavía en el Ministerio del Exterior

Washington.—La tirantez de relaciones entre Estados Unidos y Alemania, ha dado lugar ayer a noticias de algunas agencias y comentarios de los círculos políticos, en los que se habla de una probable ruptura de relaciones diplomáticas entre los dos países.

Sin embargo, el Ministerio del Exterior ha comunicado que tales informaciones no son exactas.

Washington.—Se declara que el embajador de Estados Unidos en Alemania no regresará a Berlín hasta que se aclaren las relaciones diplomáticas entre los países.—Faro

PREPARATIVOS PARA EL VIAJE DE CHAMBERLAIN

Roma.—Se están realizando los preparativos para el viaje de Chamberlain, manteniéndose el estado de cordialidad hacia el Primer Ministro británico.

Se cree que Chamberlain está animado de los mismos buenos deseos respecto a Italia, que manifestó en diversas ocasiones en los últimos tiempos.

La estancia de Chamberlain en Italia será de tres días.—Faro.

El mayor consuelo de los que luchan es saber que sus hijos y sus hermanos también tendrán el juguete de los Reyes.

Ayuda a la Cabalgata de la Organización Juvenil.

Parc que nuestros empleados puedan disfrutar la Noche de Navidad en sus hogares,

EL DIARIO PALENTINO

adelanta hoy la hora de salida, limitándose a publicar solamente dos páginas con las noticias de actualidad más culminantes.

HALIFAX IRA A GINEBRA CUANDO REGRESE DE ROMA

Ginebra.—Se anuncia que Lord Halifax irá a Ginebra el día 15 de enero, después de su visita, junto con Neville Chamberlain a Roma.

Halifax representará a la Gran Bretaña en la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, que dará comienzo el día 16 de enero.

Recuerda la ansiedad con que en tus años infantiles esperabas la fiesta de los Reyes Magos y piensas que sin tu ayuda, para los niños sería triste esa fecha.

Se acabó para muchos niños el mirar ansioso en los escaparates de juguetes. Los Reyes Magos, que este año vendrán escoltados por camisas azules, como aquella con que nuestro hermano mayor fué a la guerra, os traerán, de su parte, el juguete con que tantos días habéis soñado.

Diputación Provincial

CENA EXTRAORDINARIA

Hoy a las siete de la noche, con motivo de la Nochebuena, será servida una comida extraordinaria a la población asilada de la Beneficencia provincial, así como a los enfermos militares hospitalizados en la misma.

Se acabó para muchos niños el mirar ansioso en los escaparates de juguetes. Los Reyes Magos, que este año vendrán escoltados por camisas azules, como aquella con que nuestro hermano mayor fué a la guerra, os traerán, de su parte, el juguete con que tantos días habéis soñado.

Esta mañana falleció el ilustre General Martínez Anido

Valladolid.—Los tristes presagios de estos días sobre la grave enfermedad que aquejaba al ilustre general Martínez Anido, han tenido en la mañana de hoy un fatal desenlace.

A pesar de que los últimos partes de la tarde de ayer y de anoche declaraban una situación estacionaria en el curso de la enfermedad, a las cuatro de la madrugada se agravó el estado del ilustre ministro de Orden Público, entrando en período agónico.

A las ocho y cuarenta minutos, el general Martínez Anido dejaba de existir cristianamente, rodeado de todos sus familiares y de las autoridades locales que acudieron de madrugada al Palacio del Ministerio.

La noticia del fallecimiento se ha dado a conocer al pueblo de Valladolid por medio de partes colocados en el Ayuntamiento.

Por expresa disposición del finado, no se admitirán coronas ni vitas.

La capilla ardiente ha sido instalada en la planta baja del Ministerio de Orden Público, donde a primera hora de la mañana se dijo una misa de requiem.—Faro.

Burgos.—Radio Nacional de España, ha confirmado esta tarde en su emisión de sobremesa, la triste noticia del fallecimiento del general Martínez Anido.

BIOGRAFIA DEL GENERAL MARTINEZ ANIDO

Militar y político español, nació el 21 de mayo de 1862 en la ciudad de El Ferrol del Caudillo. Hizo sus estudios en la Academia de Infantería y fué promovido al empleo de alférez en julio de 1884, destinándose al regimiento de Navarra.

Después de haber desempeñado diversos destinos, en esta región, en diciembre de 1893, siendo teniente del regimiento de La Albuera, embarcó con el mismo en Tarragona, con destino a Melilla, donde prestó servicio de campaña. En Filipinas se distinguió notablemente en los hechos de armas en que tomó parte hasta el mes de agosto de 1897, en que regresó a la Península. Por su comportamiento allí se le concedieron dos cruces rojas del Mérito Militar, el empleo de comandante y dos menciones honoríficas. Durante la huelga general de 1902 en Barcelona, pasó a esta capital desde Tarragona, con el regimiento de Almansa, habiendo cooperado con sus fuerzas al sostenimiento del orden público.

Desempeñó varios destinos hasta mayo de 1905, en que ascendió a teniente coronel, confiándosele en junio del mismo año el mando del Batallón de cazadores de Cataluña, al que se incorporó en Melilla, hallándose allí en varios combates por lo que fué condecorado con la cruz de segunda clase de Maris Cristina. Concurrió al combate de las lomas de Hírum, a la ocupación de Nador, a la toma de la alcazaba de Zeluan, siendo su batallón el primero que formó a las puertas de la misma; al combate del zoco El Jemis de Beni-Bu-Ifrur donde por su bizarro comportamiento alcanzó el empleo de coronel, y después de haber tomado parte en la ocupación de Atilatan, siguió en campaña hasta la terminación de la misma. Al cesar en 1911, en el mando del batallón de Cataluña, se le nombró ayudante a los órdenes del rey, cargo en el que cesó en 1912, por haber sido nombrado director de la Academia de Infantería.

A pesar de haber ascendido a general de brigada en 1914, continuó al frente de dicha Academia, en comisión, hasta que en junio del mismo año se le confió el mando de la primera brigada de cazadores, a la que se incorporó en Melilla, hallándose allí en varios combates por lo que fué condecorado con la cruz de segunda clase de Maris Cristina. Concurrió al combate de las lomas de Hírum, a la ocupación de Nador, a la toma de la alcazaba de Zeluan, siendo su batallón el primero que formó a las puertas de la misma; al combate del zoco El Jemis de Beni-Bu-Ifrur donde por su bizarro comportamiento alcanzó el empleo de coronel, y después de haber tomado parte en la ocupación de Atilatan, siguió en campaña hasta la terminación de la misma. Al cesar en 1911, en el mando del batallón de Cataluña, se le nombró ayudante a los órdenes del rey, cargo en el que cesó en 1912, por haber sido nombrado director de la Academia de Infantería.

En 1930, por razón de edad, fué pasado a la primera reserva, siéndole el cargo militar que ostentaba el de teniente general, y a la caída de la Dictadura se trasladó a Francia para verse libre de la odiosa persecución de los enemigos de España.

A los pocos días de iniciado el Movimiento Nacional el General Martínez Anido regresó a España, colocándose al lado de los patriotas que libraron a la nación de las garras del marxismo.

Entre otros cargos importantísimos que le confió la Junta de Defensa Nacional, fué el de presidente de Patronato de la lucha antituberculosa en España y a su gestión eficazísima se debe el establecimiento y organización de importantísimos sanatorios en toda la España liberada.

Al constituirse el Gobierno que preside el Generalísimo Franco, el día 1 de febrero de 1938 fué designado por nuestro Caudillo para el cargo de ministro de Orden Público, en el que su labor ha sido siempre acertada y eficiente.

El señor Martínez Anido era también un notabilísimo pintor, habiendo formado e destacados y brillantes alumnos.

El nombre del General Martínez Anido, pasará a la historia por su acendrado patriotismo, por su probidad, por su energía y por su amor a todas las instituciones tradicionalmente españolas.

Anuncios Económicos

MOTORES eléctricos y de gasolina, grupos moto-bombas para riegos y agotamientos, prensas y husillos para uva, gradas, bisurcos, trisurcos piezas de repuesto. Le interesa conocer antes de comprar toda clase de maquinaria, los precios de los almacenes de Pablo Pinacho. Av. C. Albal. 53.—Palencia.

SE VENDE un par de mulas de media edad en Fuentes de Valdepero. Dirigirse a María García.

HA LLEGADO un vagón de novillas holandesas recién paridas. Para tratar, con Manuel Estrada, Rizarzueta. 15.

SE VENDEN tres cerdos de 120 kilos y otros siete pequeños, una empacadora, para paja de lo más moderna, y alfalfa seca. Informar en Pastores, número 10. Mariano González.

VACANTE: En Maza de los Rios se halla la plaza de guarda de ganado mayor, dotada con el haber anual de 1.650 pesetas. Las solicitudes hasta el día 29 del presente, al señor presidente de la Sociedad de Labradores de dicho pueblo.

PARA SERVIR se ofrece señora para matrimonio sin hijos o a dos caballeros. Dirigirse a Basilio Serrano en Villalobón.

SE HALLA vacante la plaza de guarda del campo y ganado mayor percibiendo por los dos cargos diez cargas de trigo y 750 pesetas, pagadas por trimestres de fondos municipales. El solicitante tendrá a su servicio un chico de 14 años. Las solicitudes en el término de ocho días al señor alcalde de Pozuelos del Rey. La plaza se entiende que será desempeñada interinamente.

LEÑA DE PINO, propia para carpinterías y panaderías. Se vende. Informar en esta Administración.

SE VENDE una máquina cosechadora, una atadora, un empacador, y un rastro. Todo en buen estado. Para tratar, finca de Becerrilejos.

ZAPATEROS. Retal de suela a pesetas 2,25 el kilogramo, venden almacenes de suelas y tacones de goma para calzado "El Diamante", e interesa la compra de suelas de crepé, cubiertas y cámaras viejas. Central: Becedo, 17. Santander.

POR CAUSAS de espanto de la yegua, se perdió la retranca desde los Maristas al paso a nivel de la carretera de Magaz. La persona que lo haya encontrado haga el favor de entregarla a Ramón Santos, lo que se agradecerá. Lechería "Once Paradas".

VIVEROS CENTRALES CASTELLANOS

SABICELL -- HORTICULTOR

Arbales frutales, Forestales, Rosales y Plantas de Jardín

1.ª Medalla de Oro en el V Congreso Nacional de Riegos, celebrado en Valladolid, y otros importantes premios en diferentes Exposiciones PLANTAS FORMADAS PARA JARDINES Y VESTIBULOS

ENCARGOS: Avenida de Valladolid.—PALENCIA

PIDAN CATALOGO

POR INCORPORACION a filas, se venden dos mulas de seis y siete años, de alzada aproximada y 120 arrobas de paja y titos. Para tratar, con Justo Miguel, en Cevico Navero.

SE VENDE un burro y un carro y arreos. Huertas Altas, Amrosio Delgado, Palencia.

"El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros déan aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros".

NORIA. Se vende en buen estado, del núm. 0. Para verla y tratar con el señor alcalde del Ayuntamiento de Villarmentero de Campos. (Palencia).

SEÑORITA de compañía o institutriz, desea colocación. Dirigirse al Noviciado.

SE VENDEN dos mulas, cinco dedos sobre la marca. Para tratar, con Basilio Borge, en Villada.

BAQUERIN DE CAMPOS

Vacante la plaza de guarda municipal del campo, se anuncia para su provisión interina, con el sueldo anual de 1.300 pesetas. Las solicitudes al señor Alcalde, en término de diez días.

JATOS. Se venden 12, de uno o dos años, en la Dehesa de Villafraña. Sr. Merino.